

# 希望一次次点燃，又一次次熄灭…… 加沙停火只是个童话

新华社巴格达4月4日电（记者李军）加沙悲剧牵动着世人的心弦。3月31日，新一轮加沙停火谈判在埃及首都开罗举行，让加沙民众又一次燃起和平的希望。

巴以新一轮大规模冲突爆发已近半年。国际社会为加沙停火展开积极斡旋，在埃及首都开罗、卡塔尔首都多哈、法国首都巴黎等地举行新一轮停火谈判，然而加沙民众就像安徒生童话里卖火柴的小女孩，希望一次次点燃，又一次次熄灭……

此次开罗停火谈判开始前一天，大批伊拉克民众又一次聚集在首都巴格达的解放广场，举行声援巴勒斯坦的游行活动。“美国滚出中东！”人们高举反美反以标语，表达对美国在巴以冲突中一味偏袒以色列的不满。

“我的童年也是在战争中度过的。我们和巴勒斯坦人有相似的悲惨遭遇，所以我们感同身受。21年前，美军入侵了我们的国家，给我们带来无尽的苦难……”一名刚过而立之年的巴格达市民在解放广场对记者说。

3月25日，在美国多次阻挠之后，联合国安理会终于通过要求斋月

期间在加沙地带立即停火的决议，但加沙民众没有等来期盼已久的停火。以色列在加沙地带的军事进攻仍在继续，以色列甚至从多哈撤走当时正在参与加沙停火谈判的代表，谈判再次陷入僵局。

以色列的军事行动已使约3.3

万条鲜活的生命在加沙地带陨落，其中大部分是妇女和儿童。硝烟滚滚的街道、千疮百孔的房屋、惊慌失措的民众、骨瘦如柴的儿童……加沙地带满目疮痍。不仅如此，由于以色列对加沙地带的封锁，国际救援物资难以进入，加沙民众陷入人道主义危机。

联合国日前警告称，约57.6万无辜加沙民众距离饥荒仅“一步之遥”。

和谈一次次给巴勒斯坦人民带去希望，却又一次次无情地将他们推入失望乃至绝望的深渊。究其根本，在于美国持续“拉偏架”和不断地火

上浇油。美国口口声声说要给巴以冲突“灭火”，却在背后“拱火”，不仅源源不断地向以色列输送大量武器，还三番五次“一票否决”联合国安理会有关加沙停火的决议草案，甚至一味地纵容以色列在加沙过度使用武力……

美国向来以“人权卫士”自居，却对加沙两百多万人民正在遭受的苦难视而不见。它一边向加沙地带空投微不足道的救援物资，一边又向以色列输送成百上千吨的弹药，就像加沙巴勒斯坦民众所形容的那样，“美国人的炸弹从天而降，中间夹带着几片面包”。

“美国是万恶之源，伊拉克和整个中东地区历来深受其害。”巴格达一位参加游行的中年男子愤愤不平地对记者说，“我们希望加沙地早日实现停火，同时也为巴勒斯坦人的未来担忧，因为战后重建路漫漫，就像伊拉克至今也未走出战争的阴霾。”

本轮冲突爆发之初，一则采访巴勒斯坦男孩的视频在网上流传。当被问到长大后想做什么，男孩犹豫片刻后回答：“在巴勒斯坦，我们长不大。”

只有停火，才有生的希望，但停火似乎只是个童话。



在加沙地带南部城市拉法，人们查看被军事空袭后的建筑。新华社发

## 以色列决定征召预备役士兵加强防空力量

新华社耶路撒冷4月3日电（记者吕迎旭 张天朗）以色列军方3日宣布，决定征召预备役士兵加强防空力量。

以军方3日在声明中说，在进行形势评估后，决定增加兵力并征召预

备役士兵加入防空部队。

以色列媒体报道称，以军此举是为了应对来自伊朗的威胁。伊朗驻叙利亚使馆日前遭袭后，以色列对伊朗可能做出的反应保持高度警惕。

以色列通信部3日发表声明说，已要求在北部运营的各移动通信公司储备电池、发电机和发电能源，为以色列黎巴嫩边境可能爆发全面战争做好准备。声明说，据以国家紧急事务管

理局预测，以北部如果爆发全面战争，可能导致长时间停电，影响基站运转，从而影响手机等移动设备使用。能源部为此将向这些移动通信公司拨款4000万谢克尔（约合1074万美元）。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭导弹空袭，至少13人死亡。伊朗最高领袖哈梅内伊2日发表声明，誓言将对以色列的“犯罪行为”进行惩罚。

### 美国政坛奇观

# 钱！钱！钱！美国选举真相

想竞选美国总统？先看看自己钱包有多鼓。

最近，美国民主、共和两党为了争夺白宫宝座，开启疯狂“圈钱”模式。民主党三任总统同台筹款，一举吸金2500万美元，创下美国历史上单场政治活动最高筹款纪录，令人咋舌。

另一边，共和党总统候选人特朗普也不甘示弱，计划4月初在佛罗里达州也搞一场大型筹款活动，目标3300万美元！此前，他甚至亲自“带货”，卖起了跑鞋和香水。

钱！钱！钱！美国政坛奇观为你揭开总统选举、金钱开道的真相。



选民在美国弗吉尼亚州彼得斯堡的投票点参与投票。新华社发

## 美法官拒绝推迟 特朗普“封口费”案庭审

新华社北京4月4日电 美国纽约州一名法官3日驳回共和党籍前总统唐纳德·特朗普律师团队所提推迟“封口费”案审理日期的要求。这一刑事诉讼案定于4月15日开庭审理。

特朗普的律师上月向主审法官胡安·梅尔尚提出，待联邦最高法院对特朗普总统豁免权官司作出裁决后，再开庭审理“封口费”一案，理由是总统豁免权的裁决关系到“封口费”案的审理。总统豁免权案定于4月25日开庭。

梅尔尚3日在一份6页的判决书中写道，特朗普的律师有“无数机会”提出因关联总统豁免权事宜推迟审理的诉求，但直到3月7日才提出，而当时审前动议的截止日期早已过去。梅尔尚说，被告提出该主张的时机“引发对其诚意和真实目的的怀疑”。

案件的控辩双方，即曼哈顿地区检察官办公室和特朗普的律师托德·布兰奇均拒绝置评梅尔尚的裁决。

根据特朗普方面主张，总统必须拥有全面司法豁免权，不应就担任总统期间的行为承担刑事责任，以便有能力在“无惧政敌”报复的前提下履职。

本案主检察官阿尔文·布拉格去年3月底以34项重罪指控起诉特朗普，指认他曾委托私人律师迈克尔·科亨向艳星丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统，并且随后伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，“封口费”案审理日期为4月15日。

特朗普由此成为美国史上首名受到刑事指控的前总统，但他坚决否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。被告方还称，给科亨的是合法“律师费”，与“封口”无关。

按外媒说法，“封口费”案虽然在特朗普所涉多起刑案中分量较轻，但可能是唯一能在11月5日总统选举日前开庭的刑诉。

此案原定3月25日开庭，但因纽约南区联邦检察官办公室3月初应被告方要求提供了数万页可能与案情相关的法律文件，被告方要求推迟开庭时间以阅读文件。主审法官之后裁定，案件于4月15日启动陪审团遴选，准备开庭审理，意味着其在5月底结案。



特朗普(资料照片)。新华社发

## 国家电网签下巴西史上最大输电特许权项目

据新华社巴西利亚4月4日电（记者李卓丹）国家电网巴西控股公司与巴西电力监管局3日在巴西利亚签署“巴西东北特高压项目”特许经营权协议。这一项目是巴西史上最大输电特许权项目。

当日，在巴西矿业和能源部长西尔韦拉、中国驻巴西大使祝青桥等两国政商界人士见证下，国家电网巴西控股公司和巴西矿能部、巴西电力监管局签署这项全称为“巴西东北部新能源送出±800千伏特高压直流输电项目”的协议。

据介绍，巴西东北特高压项目是巴西史上最大的输电特许权项目，也是近年来该国最大的基础设施建设项目。该项目由国家电网公司于2023年12月15日成功独立中标。这是继巴西美丽山特高压输电一期、二期项目之后，国家电网公司第三次在海外中标的特高压输电项目。

项目包括新建1468公里±800千伏特高压直流输电线路、两端换流站和调相机以及相关交流配套工程，额定输送容量500万千瓦。项目将巴西东北部和北部的风电、太阳能和水电等清洁能源打包汇集输送，途经马拉尼昂州、托坎廷斯州、戈亚斯州，可满足巴西首都联邦区等核心地区约1200万人口用电需求，计划于2029年投运，特许经营权期限30年。

## 伊朗挫败两起恐袭 击毙8名恐怖分子

新华社德黑兰4月4日电（记者沙达提）伊朗内政部长负责安全和警察事务的副部长米尔-艾哈迈迪4日说，恐怖组织“正义军”3日晚在东南部锡斯坦-俾路支斯坦省发动的两起恐怖袭击已被挫败，8名恐怖分子被打死。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，米尔-艾哈迈迪说，由于安全和执法部队的警惕，“正义军”同时对锡斯坦-俾路支斯坦省拉斯克县和恰巴哈尔省警察和军事哨所发动的恐怖袭击已被彻底挫败，8名参与袭击的恐怖分子被击毙。

报道说，有5名安全人员在两起恐怖袭击中身亡。

“正义军”组建于2012年，在伊朗锡斯坦-俾路支斯坦省与巴基斯坦交界地区活动，曾对伊朗发动多起恐怖袭击，被伊朗等国认定为恐怖组织。

## 南非国民议会议长 因遭涉腐败调查辞职后出庭



4月4日，南非国民议会议长马皮萨-恩卡拉因遭到涉腐败调查在比勒陀利亚法院出庭。此前一日，马皮萨-恩卡拉宣布辞职。她表示，做出辞职决定是为了将时间和精力用于应对执法部门的调查，辞职“绝不是表明或承认有罪”。马皮萨-恩卡拉是南非执政党非洲大的资深成员。她近期被指责在担任南非国防和退伍军人部长期间，于2016年至2019年间向军事承包商索贿。

图为马皮萨-恩卡拉在比勒陀利亚法院出庭。新华社/法新

## 俄法防长通话 俄警告勿向乌派兵

据新华社北京4月4日电 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古与法国防长塞巴斯蒂安·勒科尔尼3日进行了两人自2022年10月以来的首次通话，讨论了乌克兰局势和俄音乐厅遭遇恐袭事件。绍伊古警告法方不要向乌克兰派兵。

根据俄国防部发布的声明，此次通话由法方提议。就法国总统埃马纽埃尔·马克龙先前称不排除向乌克兰派兵的可能性，绍伊古指出：“如果这类决定付诸实施，这将给法国自身带来问题。”

马克龙2月和3月多次在公开场合以及接受媒体采访时表示，“不排除”向乌克兰派兵，“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金3月说，法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队，第一阶段规模大约2000人。

俄国防部3日在声明中说，绍伊古与勒科尔尼还讨论了“就乌克兰问题举行对话”这一议题。绍伊古指出，对话应以2022年俄罗斯和乌克兰代表在土耳其伊斯坦布尔进行的谈判为基础。

法国国防部证实法俄防长讨论了乌克兰问题，但法国官员告诉法新社，法方没有提议或接受就乌克兰问题举行谈判。法国国防部表示，法国将继续支持乌克兰。

俄首都莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月遭遇恐袭也是通话议题。极端组织“伊斯兰国”宣布实施了这次袭击，但俄方认为乌克兰方面与袭击有关。绍伊古3日在通话时说，乌方“所做的一切均需经过其西方操纵者同意”，俄方“希望法国安全部门与这次袭击无关”。

俄国防部在声明中说，勒科尔尼“一再试图”让俄方相信，乌克兰和西方国家与这次袭击没有关联，袭击完全由“伊斯兰国”所为。